

教育工作者願意優先接種新冠肺炎疫苗嗎？

駐休士頓辦事處教育組

隨著美國各州紛制定疫苗推廣計畫，部分州長（亞利桑那州、肯塔基州和猶他州）宣布優先安排教育工作者接種疫苗，期望藉此讓學校能安全順利地進行面授教學。目前學生無法立即接種新冠肺炎疫苗，加以校園裡的教育工作者是疫情的高風險族群，考量其健康及安全，仍有聲浪反對重新開啟校園。

儘管多數學校員工引頸期盼新冠狀肺炎疫苗，現今仍有教育工作者拒絕立即接種。「教育週報」研究中心於 2020 年 11 月 18 日及 19 日對 913 名學區主管、校長及教師進行的線上全國性調查發現，有 29% 無意願接種疫苗。

另據同年 11 月 30 日至 12 月 8 日全美 Kaiser 家庭基金會之調查，儘管新冠肺炎疫苗已經科學家證實其安全性且將免費提供給民眾，27% 美國人表示可能或肯定不會接種，調查結果指出民眾對疫苗質疑性甚高：美聯社與芝加哥大學 NORC 公共事務研究中心（註 1）於 12 月 3 日至 7 日一項共同調查顯示，26% 美國成年人不會接種新冠肺炎疫苗；另有 27% 表示不確定。

Kaiser 家庭基金會調查發現對接種疫苗產生質疑主因是擔心其潛在的副作用、對政府確保疫苗安全與有效的能力缺乏信心、憂心疫苗過於新穎及開發過程被政治化。

北卡羅來納州高中化學老師 Bobby Padgett 表示政府將疫情政治化且無充足時間理解疫苗副作用，若能取得更多有效數據，於 2021-22 學年前接種疫苗將使人更加安心。

但專家則敦促大眾儘快接種疫苗。費城兒童醫院公共衛生和疫苗專家 Dr. Angela Shen 表示接種疫苗益處明顯大於其風險。

註 1: 芝加哥大學 NORC 是客觀且無黨派之研究機構，提供可靠的數據與嚴格的分析。

撰稿人/譯稿人：黃淑貞

資料來源：<https://www.edweek.org/leadership/school-workers-may-get-early-shot-at-covid-19-vaccine-will-they-take-it/2020/12>